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	О мерах по обеспечению исполнения бюджета  сельского поселения в октябре-ноябре 2014г.


В целях формирования и исполнения кассового плана бюджета Большекирсановского сельского поселения в октябре-ноябре 2014 года постановляю:

1. Установить следующие направления финансирования расходных обязательств в октябре-ноябре 2014 г.:

обеспечение расходов на заработную плату с нормативными начислениями на нее, выплаты, связанные с очередными трудовыми отпусками, минимальной необходимостью отъездов в командировки; коммунальные услуги (включая аренду и приобретение угля), услуги связи и транспортного обслуживания; уплата налог и сборов; вывоз мусора и твердых бытовых отходов муниципальных казенных учреждений Большекирсановского сельского поселения; оплата договоров обязательного страхования государственной ответственности владельцев транспортных средств;

меры социальной поддержки;

расходы за счет средств дорожного фонда Большекирсановского сельского поселения в пределах полученных доходов;

иные межбюджетные трансферты в рамках заключенных соглашений;

иные текущие мероприятия, осуществляемые в рамках обеспечения деятельности аппарата исполнительного органа сельского поселения.

2. Главному распорядителю средств бюджета сельского поселения:

не проводить с 1 октября 2014 г. процедуры, связанные с осуществлением закупок товаров, работ и услуг для муниципальных нужд за счет средств областного бюджета, за исключением закупок, осуществляемые за счет целевых федеральных средств, средств Фонда содействия реформирования жилищно-коммунального хозяйства и софинансируемых средств из областного бюджета, дорожного фонда, на строительство, реконструкцию;

ввести режим экономного расходования средств по всем направлениям, ужесточить контроль за расходами на связь и иными расходами на содержание аппарата;

обязать соответствующими приказами подведомственные учреждения разработать и принять к исполнению аналогичные меры.

3. Начальнику сектора экономики и финансов администрации Большекирсановского сельского поселения  (Воронько Л.В.) :

обеспечить составление и исполнение кассового плана бюджета сельского поселения на октябрь, ноябрь 2014 г. в соответствии с положениями пункта 1 настоящего постановления;

осуществить в первоочередном порядке расходы на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы, на исполнение публичных нормативных и долговых обязательств Большекирсановского сельского поселения, иные социальные выплаты.

4. Установить, что абзац второй пункта 2 настоящего постановления не распространяются на правоотношения, связанные с доведением лимитов бюджетных обязательств в октябре 2014 г.

5.  Контроль за выполнением  настоящего постановления оставляю за собой.

Глава Большекирсановского

сельского поселения



                                  Г.В.Щеткова
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