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Уважаемые жители !
Администрация Большекирсановского сельского поселения сообщает, что в период с 05 по 26 сентября 2020 года на территории поселения планируется проведение Всероссийского экологического субботника  «Зеленая Россия». Одним из ключевых проектов экологического субботника станет проведение Всенародной акции «Лес Победы». 
Учитывая важность и значимость вопросов охраны окружающей среды, а также популяризацию идей экологической сознательности и воспитания экологической культуры граждан, подготовку и проведение мероприятий, направленных на воспитание у населения чувства высокого уважения к памяти защитников Отечества, администрация  приглашает жителей поселения, предприятия, организации, индивидуальных предпринимателей, образовательные учреждения, принять участие в акции, организовать работы по уборке и благоустройству территорий населенных пунктов сельского поселения.
В рамках Всероссийской акции пройдут мероприятия по очистке береговых зон водных объектов,  зон отдыха,  улиц и территорий населенных пунктов от бытового мусора, а также будут проведены мероприятия по  благоустройству памятников и мест захоронений.
 Предлагаем каждому неравнодушному к природе и экологии жителю, поддержать усилия администрации поселения в организации и проведении мероприятий  Всероссийского экологического субботника «Зеленая Россия» и в проведении Всенародной акции «Лес Победы».
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